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Visszatekintve most záruló Szekcióévünkre, beszámolhatunk arról, hogy a 
sajnálatosan több területen – világméretekben is – sokasodó nehézségek munkánk 
kiegyenlített színvonalában, működésünk folyamatosságában az idén sem okozhattak 
fennakadást. Ellenkezőleg, a fokozódó gondokat megannyi kihívásként éltük meg, 
amelyekre – esetenként a szűk értelemben vett jogi szakmánk kereteit is kitágítva – 
saját eszközeinkkel, a kreatív közös gondolkodás fegyvertárát bevetve igyekeztünk 
reagálni. Ennek jegyében tűztük napirendre a polgári anyagi- és eljárásjog 
fejlődésének időszerű elméleti és gyakorlati kérdéseinek széles körét, s tág teret 
nyitottunk a hazai és nemzetközi választottbíráskodás világának tapasztalható aktuális 
trendjeinek vizsgálata, megvitatása, értékelése számára is.  
 
Ebbe a szegmensbe illeszkedett a szindikátusi szerződés mai dilemmáinak felidézése, 
a szerződési kockázatok örökzöld témájának magánjogi megközelítése, a Ptk. 
társasági vonatkozású, nagy horderejű változásainak avatott szakbírói útmutatással 
zajlott nyomon követése, a polgári perrendtartás aktuális gyakorlatának a korlátozott 
precedensrendszer szempontjaira is kiterjedő elemzése és az alapítványok jogi 
szabályozásának történetét, friss tapasztalatait és – a bizalmi vagyonkezelés izgalmas 
kérdéseit is felvető – jövőbeli perspektíváit egyaránt bemutató rendezvényünk. 
Szekciónk és az MKIK Kereskedelmi Választottbírósága között fennálló, 
gyümölcsöző együttműködés vonta látókörünkbe a választottbírósági eljárás 
szerződéses klauzuláris, érvénytelenítési, felelősségi és – elmaradhatatlan – etikai 
vonatkozásait. Külön hangsúlyt fektettünk az idén – a hazai felvirágoztatása 
érdekében fokozott szakmai odaadást is igénylő – pénz- és tőkepiaci 
választottbíráskodás tendenciáinak világméretű és belföldi problematikájára. 
Figyelmünket nem kerülték el a digitális adatgazdaság és az energetika – mindennapi 
munkánkra is kiható, jogászi gondolkodásunk horizontját szélesebbre táró – 
összefüggései sem.  
 
Idén is éltünk az online felület, az infokommunikációs csatornák által biztosított 
technikai lehetőségekkel, amelyek hozzájárultak tagságunk és szélesebb körű 
résztvevőink számának további növekedéséhez, miközben továbbra sem mondtunk le 
a közvetlen, személyes találkozások lehetőségének újbóli – talán már nem is távoli – 
visszatéréséről sem.  
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Változatlanul jól működött a Magyar Jogászegylettel kialakult, sikeres 
együttműködésünk, tovább népszerűsödött az ennek bázisán működő kreditpont-
rendszerünk, amelynek révén – önmagában a Szekciónkban való közreműködéssel – 
révén akár a teljes előírt éves pontszámot is elérhetjük; immár megbecsült helyet 
vívtunk ki a jogásztovábbképzés széles területén belüli szakmai rangsorban.  
 
Munkánk bázisa – kitűzött célunk szerint, és a fentiekből is kitűnően – idén is a 
jogalkotás, a jogszolgáltatás és a jogkeresés szereplőinek együttműködése, az elmélet 
és a gyakorlat találkozási pontjainak feltárása volt.  
 
Kiadványunk továbbra is hűen, esetenként szakértőnk által az előadókkal egyeztetett 
írásos kiegészítésekkel bővítve tükrözi, és a munkánk során történő későbbi 
hasznosítást segítve rögzíti az előadások szakmai tartalmát.  
 
Izgalmakban, újdonságokban és együttműködve kezelendő, közösen megoldandó 
kérdésekben várhatóan a jövő év is bővelkedik majd. Itt ragadom meg az alkalmat, 
hogy ezúton is invitáljam Önöket Szekciónk 2023-as programsorozatának első 
eseményére, a 2023. január 26.-ára (csütörtök) kitűzött előadásunkra, amelynek 
előadója Dr. Parti Tamás, a Budapesti Közjegyzői Kamara elnöke, témája pedig a 
digitális hagyaték lesz.  

-.- 
 
Segítőtársunk változatlanul a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, amely munkánk 
közhasznú jellegét is elismerve, saját nonprofit korlátolt felelősségű társaságán 
keresztül támogatta és támogatja tevékenységünket.  
 
A Kamara változatlanul hiteles és erőteljes közvetítő belföld és külföld, 
kormányszféra és gazdaság között. Stratégiák, információk, érdekartikulációk 
termékeny hordozója, nélkülözhetetlen és megkerülhetetlen partner a gazdasági 
jogalkotás, a gazdasági diplomácia küzdelmes előre vitelében, amelynek profiljához 
igazodóan Szekciónk is segítséget nyújtott és nyújt a jövőben is.  
 
Emellett szilárd támaszaink voltak az idén is hűséges tagjaink, szép számú további 
érdeklődőink, és áldozatkész előadó-szaktekintélyeink. 
 
Engedjék meg, hogy köszönetet mondjak idei Szekciómunkájukért; az Önök szakmai 
együttműködése, kezdeményezőkészsége, probléma-érzékenysége - s tegyük hozzá - 
anyagi közreműködése nélkül fórumunk továbbéltetésére még esélyünk sem lett 
volna. Szekciónk ma a jogászi hivatás egészét átfogó országos intézmény. 
Legelemibb tápláló forrásaink továbbra is a Kollégák - az Önök - érdemi javaslatai, 
alkotó kezdeményezései, együttes gondolkodásra indító konzultációs felvetései. 
 
Hála és köszönet prominens előadóinknak, akik változatlan odaadással bocsátották 
rendelkezésünkre felkészültségüket, előadói készségüket, ismereteiket, energiájukat és 
idejüket.  
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Ebben az évben is joggal érezhettük úgy, hogy Szekciónk a területi kamarák számára 
is hasznos segítséget nyújt a jogi kérdések feldolgozása, a szabályozási folyamatok 
befolyásolása, a jövő változásaira való előkészületek során. Mindezek révén a 
kamaráknak - de a velünk együttműködő többi szervezetnek is - méltó partnereivé 
válhattunk. A mindebből Szekciónkra nézve hasznosítható informális előnyöket a 
jövőben is igyekszünk hatékonyan kiaknázni.  
 
A magyar Jogász Egylettel való együttműködés révén, az idei közös sikerek nyomán 
folytatódik Szekciónk szerepvállalása a továbbképzés rendszerében; tagjaink, 
rendezvénylátogatóink javaslatait, kezdeményezéseit e téren is változatlan 
érdeklődéssel várjuk.  
 
A Szekciónk további fennmaradásának és autonóm működésének feltételét képező, a 
tagdíj-befizetéseinken alapuló anyagi létalap épségére és időszerűségére ezúttal is 
megfelelő gondot kell fordítanunk. Kérem ezért, hogy a jövő évi jelentkezési ív 
kitöltött példányát mielőbb szíveskedjenek eljuttatni részünkre az év fordulójával járó 
adminisztratív-pénzügyi teendők zökkenőmentes lebonyolíthatósága érdekében. A 
Jelentkezési Ív egy példányát a jelen beszámolóhoz csatoljuk, azzal, hogy a szekció 
elnökség a tagság létesítésének, illetve 2023. évi megújításának lehetőségét 25.000.- 
forint + 27% ÁFA éves tagdíj fejében ismét felkínálja. A tagdíj összege hosszú évek 
óta változatlan volt. A gazdasági helyzet változása miatt vált szükségessé az infláció 
mértékénél jóval kisebb mértékű emelése a tagdíjnak. 
 
A tagdíj fejében tagjainkat a rendezvényekre szóló meghívón és a részvételi, 
konzultációs lehetőségen felül természetesen megilletik az előadásokról készülő 
kiadványok és a kreditpont szerzési lehetőségek is.  
 
Kérjük tagjainkat, hogy - tagdíjunk hosszú távon is elfogadható szinten tartása 
érdekében is - környeztükben igyekezzenek működésünk iránt minél szélesebb körű 
érdeklődést kelteni, s a lehetőséghez képest további kollegákat is megnyerni a 
Szekciónkhoz való csatlakozás ügyének.  
 
Elnökségünk nyomatékosan szorgalmazza azt is, hogy tagjaink, együttműködő 
szakmai partnereink továbbra is kezdeményező, alkotó és alakító módon vegyenek 
részt programjainkban és témaválasztásainkban, folyamatosan jelezzék a mindezekre 
irányuló igényeiket, javaslataikat, ötleteiket. A magunk részéről ígérjük, hogy 
Szekciónkban a jövő évben sem marad egyetlen jogos igény sem teljesítetlen. 
 
Megköszönve a Szekció munkájában való eddigi részvételét – a jövő évi hatékony 
együttműködés reményében is - eredményekben, szakmai sikerekben gazdag, 
örömteli Új Esztendőt kívánok, kollegiális üdvözlettel  
 
                      a Jogi Szekció Elnöksége nevében: 

 
       dr. Balog Lajosné  
        elnök 
 
Mellékletek:  2022. évi rendezvényi lista      
                        

 



 
 

MELLÉKLET 
 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara  
Jogi Szekciójának 2022. évi rendezvényei  

 
 
 
Január 20.: Prof. Dr. Kisfaludi András, egyetemi tanár, 
választottbíró 
 
„A szindikátusi szerződés a diszpozitív szabályozás árnyékában” 
 
Március 24.: Prof. Dr. Nochta Tibor, egyetemi tanár, választottbíró, 
ügyvéd 
 
„A szerződési kockázatok csökkentésének magánjogi eszközei” 
 
Április 7.: Dr. Erdélyi Katalin, a Fővárosi Törvényszék 
Cégbíróságának csoportvezető bírája 
 
„A Polgári Törvénykönyv Harmadik Könyvének 2022. január 1-jén 
hatályba lépett rendelkezései” 
 
Május 12.: Dr. Burai-Kovács János, ügyvéd, az MKIK mellett 
működő Választottbíróság elnöke, a BPSS Ügyvédi Iroda (Budapest) 
vezető partnere 
 
„Etikai szabályok a választottbírósági eljárásokban” 
 
Június 16: Prof. Dr. Menyhárd Attila, tanszékvezető egyetemi tanár, 
választottbíró 
 
„Az adatgazdaság és a digitalizáció egyes kihívásai a polgári jogban” 
 
Június 30-án: Prof. Dr. Boóc Ádám, PhD. tanszékvezető egyetemi 
tanár (KRE ÁJK, Polgári jogi és Római Jogi Tanászék), ügyvéd, 
választottbíró 
 
„Érvénytelenítési perek a választottbírósági eljárásban, bírói 
felelősség” 
 
Szeptember 22.: Dr. Wallacher Lajos, címzetes egyetemi docens, 
választottbíró 
 
„A Polgári perrendtartás aktuális gyakorlata” 
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Október 6.: Dr. Boronkay Miklós, ügyvéd, választottbíró 
 
„A választottbírósági szerződés kérdései a nemzetközi és a magyar 
gyakorlatban” 
 
November 3.: Dr. Sándor István, PhD, Dsc, TEP, tanszékvezető 
egyetemi tanár, ügyvéd  
 
„Az alapítványok jogi szabályozása és gyakorlati tapasztalatai” 
 
December 1.: Dr. Sepsey Balázs Tamás ügyvéd (Andrékó Ferenczi 
Kinstellar Ügyvédi Iroda), választottbíró 
 
„A magyarországi megújuló villamosenergia projektek fejlesztésének 
szabályozási változásai, különös tekintettel a naperőmű beruházásokra” 
 
December 15.: Dr. Pettkó-Szandtner Judit, vezető jogtanácsos, 
ügyvezető igazgató (UniCredit Bank Hungary Zrt.) 
 
„Választottbíráskodás a pénzügyi és bankszektorban” 

 


